



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

枣庄日报

主流 权威 责任

2023年4月

农历癸卯年二月十六

6

星期四



枣庄日报APP



枣庄快报微信

网址: http://www.632news.com 邮箱: zzbxbw@126.com 新闻热线: 0632-3120637

天气预报: 6日夜间到7日白天, 晴间多云, 北风2~3级, 气温8~18℃。(枣庄市气象台4月5日17时发布)

第13790期 今日八版

张宏伟到峯城区古邵镇调研

本报峯城讯 4月5日上午, 市委书记张宏伟到峯城区古邵镇调研产业培育、集体经济发展和乡村振兴等工作。赵刚参加活动。

古邵镇作为种粮大镇, 近年来积极探索土地规模化生产经营, 取得了明显成效。在小王庄村, 张宏伟与镇村干部深入交谈, 详细了解土地流转面积、种植成本、农民收益等情况。张宏伟指出, 适度规模经营是发展现代农业的必由之路, 要坚持因地制宜、稳妥推进, 大力培育新型经营主体, 积极探索党支部领办合作社、土地托管等多种经营模式, 加快良种良法

良技推广, 通过开展农产品目标价格保险提升农业抗风险能力, 真正实现农业增效、农民增收。

在东沿河村, 张宏伟听取了“古运梦河”乡村振兴集中推进区建设情况汇报, 对村级党组织发展“边角经济”、打造“绿色银行”的做法给予肯定。张宏伟强调, 要高标准集中连片打造乡村振兴示范片区, 结合实施“山水林田大会战”用足用好农村闲散土地资源, 大力发展林果、苗圃等特色经济, 让农村房前屋后既有风景, 也有“钱”景。

在古邵镇党校, 张宏伟走进胜利渠纪

念馆, 重温20世纪70年代当地群众众志成城、战天斗地, 通过人工开挖胜利渠将昔日“洪水走廊”变为今天“鱼米之乡”的感人故事。她强调, 镇级党校要充分发掘特色教育资源, 大力弘扬“自力更生、艰苦奋斗、团结协作、无私奉献”的胜利渠精神, 不断创新教学方式方法, 让党员干部在鲜活的党性教育中感悟真理光辉、汲取奋进力量。

随后张宏伟来到峯州港公铁水廊联运配套设施提升项目现场, 在详细了解投资规模、生产经营、市场开拓等情况后指出, 峯州港是省内停靠等级最高的内河

港口, 要优化提升泊位运转效率和堆场专业化程度, 加快推进港口从“装卸港”向“产业港”“贸易港”转型。张宏伟还到永盈服饰项目进行了实地考察, 强调要办好村民“家门口”的企业, 使广大群众务工务农两不误, 实现就近增收致富。

张宏伟强调, 乡镇作为国家最基层的政权组织, 是党的路线方针政策在农村的重要执行者, 在经济发展、社会治理和公共服务中担负着重要职责, 要立足镇域实际, 打开工作思路, 强化党建引领, 抓实产业培育, 为强农兴农富民提供坚实支撑。(记者 贺迎秋)



我市今年将推出42条税务便民服务措施

本报讯 4月3日, 记者从市政府新闻办举行的枣庄市税务局“办好惠民事 服务现代化”新闻发布会上获悉, 市税务部门今年将推出42条便民措施, 进一步办实事解难题, 持续优化税收营商环境。

今年以来, 枣庄市税务局聚焦落实深化“放管服”改革优化营商环境, 紧紧围绕纳税人缴费人急难愁盼问题, 以“办好惠民事·服务现代化”为主题, 连续第10年开展“便民办税春风行动”(以下简称“春风行动”)。

2022年, 税务部门以“智慧税务助发展·惠企利民稳增长”为主题, 分三批推出5大类20项121条“春风行动”措施并已全部落地, 在助力税费支持政策落实落细、推动税收营商环境优化、提升纳税人

缴费人获得感和满意度等方面取得了积极成效。

为深入推进“春风行动”在全市税务系统落地落实, 市税务部门在年初首批推出17条便民措施, 进一步办实事解难题, 持续优化税收营商环境。这些措施受到纳税人缴费人欢迎, 部分措施已落地见效, 13项涉税资料纳入容缺办理范围, 34项涉税资料报送进一步精简, 智慧税务满足纳税人缴费人多元化需求, 税费办理更高效、更快捷。

在全力落实好“春风行动”首批措施的同时, 税务部门进一步聚焦纳税人缴费人的新诉求新期待, 近期又接续推出了第二批25条便民措施。这些措施涉及面更广、内容更丰富, 主要有以下几个特

点: 一是在高效落实政策上着力, 助企纾难解困, 多渠道精准开展政策推送, 让税费政策红利更好直达快享。二是在推进智能办税上着力, 助企减负增效, 推行社会保险经办和缴费业务“一网通办”, 探索实行电子税务局印花税“一键零申报”等, 使办税更智能、更便捷。三是在优化执法方式上着力, 助企公平竞争。对部分特定性质的涉税事项推行说服教育、提示提醒等执法方式, 积极开展信用修复, 刚柔并济引导经营主体参与公平竞争, 健康有序发展。

今年“春风行动”, 税务部门推出了4项具有枣庄特色的服务措施。

一是在精细服务提档方面, 增加加强新办涉税市场主体培训, 讲好守法“第一课”服务举措。二是在精细服务提档方

面, 增加了持续深化“纳税人之家”建设服务举措, 继续推动“纳税人之家”向基层分局(所)延伸, 为纳税人缴费人在家门口办税缴费提供更多便利化。三是在精细服务提档方面, 增加依规支持涉税专业服务机构开展市场化服务举措。四是在规范执法提升方面, 增加提升纳税信用管理方面的服务举措。通过完善纳税信用风险预警预告功能, 在纳税信用修复、复评、补评过程中, 引导纳税人主动纠正涉税失信行为, 对即时评价结果为D的纳税人及时提醒信用修复。对新设立纳税人(即2022年1月1日以后设立登记, 纳入信用管理不满一年的), 4月份启动复评机制, 纳税信用记录良好的可通过复评升级为B级。(记者 王龙飞)

休闲民俗游 引来八方客

4月5日是清明节, 我市具有400多年历史的峯城青檀寺古庙会吸引了八方游客, 蜿蜒10多公里的环山路上游人如织。人们在庙会上看大戏、赏民俗、品美食、踏青赏春, 尽享休闲民俗文化大餐。(记者 孙庆年 通讯员 吉喆 摄)



头版快照

加快“双十镇”建设 实施“山水林田大会战”

用生态“底色”扮靓家园

——滕州市优化生态环境侧记

本报记者 梁鸿雁 通讯员 刁文鑫 王响

三月的枣庄大地, 春意盎然、百花争艳。人们走进位于滕州市羊庄镇陶山公园, 只见清水绿岸、鱼翔浅底, 浓郁的泥土气息和鸟语花香的田园风光让人陶醉。“陶山以前杂草丛生, 很少有人来这里游玩。”在陶山公园, 记者遇到了带着孩子在山上游玩的村民冯书明。他兴奋地说: “这几年, 经过一系列建设, 陶山整座山变得郁郁葱葱, 风景极美, 非常适合登山运动和游玩赏景。”

陶山公园有西施浣沙池、范蠡亭、陶山经石、范蠡湖、牧羊台、流金飞瀑、范蠡文化长廊、双榆抱槐等景观, 几乎一步一景, 游客可随时停下欣赏风景, 探寻古人留下的印记。

近年来, 滕州市把优化生态环境作为民心工程、发展之要, 积极践行“绿水青山就是金山银山”的理念, 持续打好蓝

天、碧水、净土保卫战, 不断满足人民群众对优美生态环境的需求, 让人民群众享有更多的生态福利。

围绕“商圣文化、度假养生、生态休闲、农业观光”等文化元素, 滕州市着力开发薛河湿地、陶山公园、范家祠堂、东辛古村、青龙绿道等商圣文化旅游线路, 昌虑故城、徐懋功墓、曹王墓等历史文化线路, 以老县委、洪振海烈士陵园、南塘鲁南抗日义勇总队旧址纪念碑为主的红色文化线路, 以涵旭蓝莓家庭农场、腰庄樱桃园等为主的农业观光线路, 绘就了美丽宜居、富民强村的生态画卷。

挥锹铲土、扶苗围堰、提水浇灌……连日来, 在滕州市各镇植树现场, 彩旗飘扬、人头攒动, 处处都是忙碌的身影。干部群众将一棵棵树木栽入树坑; 林业专家在植树技术、养护管理、森林防火等方

面进行专业讲解; 青年志愿者三五成群, 分工合作, 配合默契, 挖坑、扶苗、对齐、培土、踩实、浇水, 每道工序都细致认真。经过大家的共同努力, 一株株新植树苗挺立, 为青山再添一抹新绿。

着力构建“山青、水秀、林茂、岸绿、田沃、湖美、城靓”的生态格局, 滕州市深入推进“山水林田大会战”, 2021年以来植树造林4.3万亩, 绿化美化荒山1.7万亩; 今年计划完成造林1.2万亩, 建设提升生态廊道120公里、环城绿道40公里。目前, 滕州市下正抢抓春季有利时机开展绿化行动, 厚植生态底色, 共建美丽家园。

枣庄市生态环境局滕州分局局长于洪亮表示: “我们始终把人民群众需求作为工作的出发点和落脚点, 持续改善生态环境质量, 高效解决群众诉求, 努力提升群众的幸福感和获得感, 让群众畅享蓝天白云、清水绿岸的美好生活。”

为进一步深挖辖区景观资源, 推进生态环境与文化旅游等相关产业融合发展, 让绿水青山“美丽颜值”转化为金山银山“经济价值”, 滕州市全面推进“互联网+经营”和农产品出村进城工程, 推动农产品上线融合、触网营销, 着力实现现代信息技术与农产品生产经营深度融合。通过整合天猫、苏宁等优质主流电商平台, 滕州市打造了“滕韵好物”“滕味良品”区域公用品牌, 实现农民增收致富, 在增加“含绿量”中提高“含金量”。

“我种的蓝莓, 提早上市, 个头大、皮薄、甜度高, 每天需要采摘3000多公斤熟果才能保证基本供应。”在涵旭蓝莓家庭农场, 李兵介绍自家的蓝莓底气十足, “目前农场的规模不断扩大, 不仅自己的收入翻番, 还帮助几十个农民在家门口就业。”

滕州2月新增“四上”企业 首次突破100家

本报滕州讯 3月7日, 记者从滕州市统计局获悉, 今年2月份, 经过国家统计局最终审核确认, 该市新增“四上”企业102家, 历史首次突破100家, 同比增长52.2%, 完成年度新增任务目标的68%。

今年以来, 该市上下高度重视“四上”企业升规纳统工作, 通过强化部门联动、政策扶持、考核激励等有效工作机制和“六个一”工作法、“五闭环”管理措施, 全力推动“四上”企业培育入库。截至2月末, 该市在库“四上”企业973家, 比去年末增加87家。按行业分, 规上工业企业379家, 限上批零住餐业企业324家, 规上服务业企业97家, 有资质建筑业企业109家, 房地产开发经营企业64家。(记者 刘振江 通讯员 田璐 袁帅)

薛城微山签订生态环境联防联控合作框架协议

本报薛城讯 日前, 在第三届微山湖地区县域协同发展座谈会上, 薛城区与微山县正式签订了《微山湖地区生态环境联防联控合作框架协议》。

合作协议旨在两地共同探索生态环境联防联控新模式, 以持续改善生态环境质量为核心, 以减污降碳协同增效为抓手, 围绕区域绿色低碳发展、大气污染联防联控、水环境协同管护、联动执法等领域, 增强环境持续改善能力, 齐心协力推动区域生态环境质量持续改善。

薛城区与微山县将建立工作沟通机制, 进一步明确具体合作事项, 制定合作计划, 协调合作问题, 落实合作事宜。积极建立信息共享机制, 组织开展区域联合执法行动, 开展重点区域的排查, 促进边界地区生态环境安全稳定, 加大整治力度, 严防“散乱污”企业异地转移, 严防危险废物异地转移。强化跨界河流协同管护, 继续落实流域横向生态补偿机制, 同时加强大气源头管控, 推动微山湖地区生态环境联防联控迈向更高水平, 推动微山湖地区协同绿色高质量发展。(记者 姜爱民 通讯员 梁琦)

峯城出台10条措施优化营商环境

本报峯城讯 近日, 峯城区围绕关乎企业利益最急切、最重要的10个方面, 制定出台优化营商环境“10条”措施, 加大服务企业力度, 依法、平等、全面保护企业合法权益, 助推辖区企业高质量发展。

根据“10条”措施要求, 峯城区将全面优化法律服务, 当好企业“娘家人”, 进一步深入开展企业法治体检活动, 全面开展企业法律援助工作, 优化涉企公证事项办理, 推动落实“谁执法谁普法”责任制。将深化涉企调解工作, 甘当企业“和事佬”, 开展“人民调解进企业”活动, 深化涉企行政复议调解工作。健全监督协调机制, 做好涉企“监督员”, 实行法治建设党委巡察机制全覆盖, 完善法治环境监督员制度, 设立行政执法监督联系点。健全法治审核工作, 当好政府“智囊团”, 做好涉企行政决策合法性审核机制和涉企规范性文件意见征求工作。另外, 峯城区还将建立法治建设党委巡察全覆盖等机制, 让法治思想贯穿企业发展全过程。(记者 刘明)

台儿庄长茄产业发展成效显著 种植规模超5000亩

本报台儿庄讯 近年来, 台儿庄区充分利用资源优势和区位优势, 大力发展现代绿色高效农业、品牌农业、按揭农业, 长茄产业发展取得显著的成效。目前, 长茄种植规模发展到5000多亩, 形成了以洞头集镇、马兰屯镇和邵庄镇为集中种植区域的特色产业。

该区农业农村部门创新农业管理机制和模式, 运用5G+推进智慧农业、数字农业。截至目前, 发展长茄智能温室、标准化日光温室、拱棚等2200个, 长茄种植占总投资农业面积的45%。区农业技术推广中心申报“越冬茬茄子水肥高效利用科学栽培模式研究”等多项科技项目, 把绿色栽培技术的创新应用放在核心位置, 2021年以来, 开展茄子试验研究5项, 举办技术培训班与田间技术指导150余次, 推广应用水肥一体化、畜禽粪肥有机菌肥资源化利用等技术, 提高了长茄水肥药等资源利用率。

该区发展长茄规模种植基地30多家, 指导建立茄子省级农业标准化生产基地5个、市级农业标准化生产基地4家, 专业合作社、家庭农场、农业产业化龙头企业等各类新型农业经营主体30余家。洞头集镇成立了长茄合作社, 由合作社统筹负责宣传优惠扶持政策, 提供田间管理、种植技术指导, 持续引导和鼓励安宁果蔬、农丰、德隆等10余家长茄种植基础好、规模大的农民专业合作社、家庭农场发挥龙头带动作用, 统一购买优质农资, 统一销售, 抱团发展。(记者 张琛)

市能源局高质量完成提案办理工作

本报讯 近日, 记者获悉, 市能源局始终坚持把提案办理作为为民办实事、解难题的有效途径, 把办理成效作为服务全市发展大局、推动能源事业高质量发展的有力支撑, 高质量完成了提案办理工作。2022年市能源局承办人大代表提案24件。

该局制定了《市能源局关于印发〈人大代表提案办理工作制度〉的通知》和《市能源局关于印发市政协十一届一次会议提案落实方案的通知》, 把提案办理纳入科室差异化考核评价内容, 明确责任领导和责任科室, 严格办理标准和完成时限, 推动办理工作制度化、规范化、程序化。建立常态化督查督办机制, 由局办公室牵头, 对各承担科室进行一周一调度, 对重点问题由分管领导现场督办, 对难点问题由主要领导亲自协调推进, 提升承办工作的规范性和实效性。

坚持“先调研后办理, 先沟通后办理, 先协调后办理”的“三先三后”原则, 该局通过实地调研、上门走访、电话联系等方式与委员沟通交流, 让委员动态掌握提案办理进展情况。在办理《关于凝聚产业发展合力, 加快打造“中国北方锂电之都”的建议》提案过程中, 主要负责人先后10余次带队到30多家锂电企业和重点项目现场开展实地调研, 推进了办理工作高效开展。(记者 任翔)